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e =
‘ecuacion y - =

91 se hace x = 05 y = O, luego la curva corta al

FCRo) w5
‘eje de das y en.cl origen.

- =81 gedace ¥ = O %= 0 lueso. Lig curva éorta al

: Pig. B4 .
. PEn forma scmcjante si el foco estd en (O, pf
v directriz y = - p (Fig. 55), se obtiene la c-f

eje de las x en el origen..

Si se sustituye x por -x la ecuacidn sec altera,

por lo gue no hay simetria con respecto al eje de
las ordenadas.

Cuac?fﬁ“ 5 ' e Si se sustituye y por -y la ccuacibn no sc asltera
- Q 4PV (R0~ ) n2ise *o b0y ~ luego hay simetria con respecto al eje de las ab-

&) f scisas.

f(&‘ Si se sustituye al mismo tiempo X por -x € y por

-y, la ecuacién se altera, por lo tanto no es simé

ap= - | ' j trica con respecto al origen.

| Fig. 55 : Despejando y:
g1 F {0, _p) y directriz y = p (Fig. 56), : v = £2\f§§
ecuacidén de la pardbola es:

&% o Ay el BRI e e k25008 ' imaginaria, por lo que no hay puntos de la curva

& Y | a la izquierda del cje de las ordenadas.

Si 'x <0 el gubradical es negativo, y-la 'y es

Si x > 0 ¢l subradics=l s Ppositivo y los valores
de y scran realcs, por lo que hay puntos de la

curva a la derecha del eje de las ¥.
Despejando x:

o ait
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para cualquier valor real de y hay valores def

X - » 5
ANCHO FOCALL DE Li PARLBOLA.- Se llama ancho fo-{
cal o latus rectum a la longitud de la cuerda fg§
cal perpendicular al e¢je de la pardbola. Para e

contrar su longitud se sustituye x ='p en la e-§

cuacidns: y2 = Apx 55 R y2 = 4p2 ¢ pi= tep

latus rectum es igual al coeficiente ‘del términ

de primer grado en la scuacidn y° = 4px. (Fig.5]

Y

Ejemplos:

1) Encontrar la ccuacién de la pardbola con vér-

] tice en el origen y F-(3, 0) Fig. 58. :
Puesfo que la distancia del vértice al foco
es igual a p, se tiene e,

Sustituyendo on la férmula y2 = 4px se tiecne

y2'= 12x

que es la ccuacidn pedida.

Mg, 58
2) Incontrar las coordenadas del foco, la ccua-—-—
cién de la directriz, el ancho fodal y dibujar
la siguientc pardbola con vértice én el origen
%% = ~8y £ (Fig, 59 |
La eeuacidn es de la forma X2 = -4py, por lo
tanto: ;
~-4p = -8, p = 2. luego F (0, -2)
Beuacidn de la disectriz;y = 9 L.Rs = 8

e

g |FCo, 2 N ;

\ Fig. 59

> EJERCICIO XI :
l.- Dibujar con regla y compas las siguientes parabo-

las: ; _
a) Foco a 3 unidades de la directriz.
b) Foco a 10 unidades de la dircetriz.
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Encontrar la ccuacidn de las siguientes pardbo-- Bncogtrqr la ecuacion de la parébola con eje ver-
tical, vértice en el origen y pasando por ¢l pun-
(3 S0 (00 - | vole
(o, “ay; b (o, 0] | s 1) g blo G =1 a
(S 0 SR, 0) | 6.~ & partir de la definicidn encontrar la ccuacidn -
(0, 8); v (0, 0) } 2ib 2 de 1a pardbola coni E: (6, 2) ¥ dirvectriz x = 2
oy 0); Directriz
(b, <4~ ‘Directric
0, 0); FE90)
L0, 0 Directriz
(o, 0 Directriz
(05 5).5% sl ofi0510)
(05 0); Directriz y

<H<dd<d <" -

v (00 0]; %% (2 5 § oy
Encontrar coordcnadas del foco, ecuacidén de la
directriz, ancho focal y graficar las siguien-
tes pardbolas:

a) y2 = -8x _x””“wé) 3x2

b) X2 = ZYeyis - &t f)_5y2

¢) x° = 5y _ e

a) y° = Tx h) e

.-Encontrar la ecuacidén dec la pardbola con eje -

horizontal, vértice en (0, O) y pasando por cl

punto: -
a) 4, .8) »b) (=3, 6)




